

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۲۵۲۲

ربوہ

روزنامہ

پیم یخشیدہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

ایڈیٹر
روشن بین خٹور

فی بیچہ ۱۰ پیسے

جلد ۲۲
۱۱ اگست ۱۹۶۲ء
۱۰ سبغ الاول ۱۱۱۱
۱۱ اگست ۱۹۶۲ء
نمبر ۱۸۸

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب -

ربوہ ۱۰ اگست بوقت سو آٹھ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ ٹانگ پر پھوڑے کی تکلیف میں بھی کمی ہے۔ اس وقت بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے طبیعت بہتر ہے۔ الحمد للہ

اجاب جماعت موجودہ تحریک نے نما کے مبارک ایام میں خصوصیت کے ساتھ دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ حضور کو کامل شفا عطا فرمائے

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا تعالیٰ کو پانے کا گریہ سے کہ انسان قبل از وقت چوکنٹا اور سیدار ہو جائے

عذاب الہی کو دیکھ کر توبہ و استغفار شروع کرنے سے کوئی فائدہ نہیں ہوتا

جب اللہ تعالیٰ نے جہلت دی ہے اس وقت اسے راضی کرنا چاہیے۔ لیکن جب اپنی سیدہ کاریوں اور گنہوں سے اسے ناراض کر لیا اور اس کا غضب اور غصہ بھڑک اٹھا۔ اس وقت عذاب الہی کو دیکھ کر توبہ و استغفار شروع کی تو اس سے کیا فائدہ ہوگا جبکہ سزا کا فتوے لگ چکا۔۔۔ حدیث میں آیا ہے کہ خدا کے گناہ میں بھوکا کھانا نہ دیا۔ میں نہ کھا کھانے کپڑا نہ دیا۔ میں یہ ملا تھا مگر مجھے باقی نہ دیا۔ وہ کہیں گے کہ یا رب العالمین کب؟ وہ فرمائے گا فلاں جو مسدا حاجت مند لکھا اس کو دینا ایسا ہی تھا جیسا مجھ کو اور ایسا ہی ایک شخص کو کھانے کو تو نے دی کپڑا دیا۔ وہ کہے گا کہ تو تو رب العالمین ہے تو کب گیا تھا کہ میں نے دیا۔ تو پھر اللہ تعالیٰ فرمائے گا کہ فلاں بندہ کو دیا تھا۔

غرض نیکی دی ہے جو قبل از وقت ہو۔ اگر بعد میں کچھ کرے تو کچھ فائدہ نہیں۔ خدا وہ یہ سب کی قبول نہیں کرنا جو صرف فطرت کے جوش سے ہو کشتی ڈوبتی ہے تو سب روتے ہیں مگر وہ رونا اور پلانا چونکہ تقاضہ فطرت کا نتیجہ ہے اس لئے اس وقت سود نہیں ہوتا اور وہ اس وقت مفید جو اس پہلے ہوتا ہے جبکہ امن کی حالت ہو۔

(الحکم ۱۰ جولائی ۱۹۶۲ء)

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع

۱۰ اگست (بریلور ڈاک) حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت حال بہت ناساز ہے آپ کو شدید کمزوری ہے اور بہت بے چینی اور گھبراہٹ کی شکایت ہے۔ اجاب جماعت خاص طور پر دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس حضرت میاں صاحب کے اپنے فضل سے کامل و عاجل صحت عطا فرمائے آمین

دخرا استرجعاً۔ ڈاکٹر حاجی بنود اللہ صاحب ڈپل سرجن سرگودھا ایک ہفتہ سے شدید بیمار ہیں۔ آپ پر دوسری دفعہ دل کا دورہ ہوا ہے جس کی وجہ سے بہت کمزور ہو گئے ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے کامل شفا دے۔ آمین

اجنباء راچیہ

ربوہ ۱۰ اگست۔ کل یہاں نماز جمعہ حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں آپ نے نہایت دل نشین پیرایہ میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک حدیث کی لطیف تشریح فرمائی۔ جس میں حضور نے فرمایا ہے کہ جو شخص چھوٹوں پر رحم نہیں کرنا اور بڑوں کی عزت و تکریم نہیں کرنا۔ وہ ہم سے نہیں ہے۔

حینہ وقف جدید

ضلع سیالکوٹ کی ۴۴ جماعتوں کی طرف سے دعوتوں کا اب تک انتظار ہے۔ ان جماعتوں کو مزید ایک ماہ کی جہالت دی جاتی ہے۔ اب بارہ ماہ یا دو ماہ کی کا وقت نہیں رہا۔ امراء کرام و دیگر عہدہ داران کی خدمت میں اقسام سے کہ وعدہ جات کے ساتھ ہی وصولی کے مرکز میں بھجوا دیں جزا ہم اللہ احسن العزائم (تاظم مال وقف صحیح)

ضروری عمل

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب - جیسا کہ انفلوئنزا کے اموات سے اجاب جماعت کو علم ہوگا کہ فضل عمر ہسپتال کی عمارت کا کچھ ضروری حصہ زیر تعمیر ہے۔ نیز کچھ شانات کو اور ضروری تعمیر کروانے ہیں اور ہسپتال کے نئے پانی کا انتظام بھی ڈوری کرنا ہے۔ ان سب کاموں کے لئے ۲۰-۵۰ ہزار روپے کی جلدی ہی ضرورت ہے۔ لہذا خاک کا رجمہ اجاب جماعت کی خدمت میں ارسال کرتا ہے کہ وہ اس کا رجمہ میں زیادہ سے زیادہ حصہ لیں اور تعمیر کے لئے عطیہ یا کی رقم بھجوا دیں جزا ہم اللہ احسن العزائم خاک کا رجمہ بھی تجویز کرتا ہے کہ اگر جماعتوں کے امراء و پریذیڈنٹ اور سربراہی صاحبان اس رات تو جمع دیں اور اجاب کو تحریر کریں تو انشاء اللہ بہتر نتائج ملیں گے۔ جو دوست زیادہ حصہ نہ لے سکتے ہوں وہ اگر حسب توفیق چند دنے دیگر ہسپتال میں جاسیں تو یہ ای کے لئے باعث ثواب و برکت ہوگا

خاکسار۔ ڈاکٹر مرزا منور احمد

بیتناہما العصل
موضوعہ الامت

اختلاف کی صورت میں کس کی رائے قرآن و سنت کے مطابق ہوگی

مردودی صاحب فرماتے ہیں :-

تیسرا بات یہ ہے کہ... اگر ایک مسلمان یہ کہہ سکتا ہے کہ میں ایک سے زیادہ بیویاں نہیں کروں گا کیونکہ اس کی ہمتوں نہیں رکھتا تو اللہ کو وہ مسلمانوں کی اشریت جیسا کہ تمہارے لئے یہ قانون بنا سکتی ہے کہ قوم کی معاشی، تمدنی اور سیاسی حالت اس کی اجازت نہیں دیتے کہ اس کا کوئی فرد ایک سے زیادہ بیویاں کرے۔

اس عجیب طرز استدلال کے متعلق ہم عرض کریں گے کہ ایک مسلمان جب یہ کہتا ہے کہ وہ ایک سے زیادہ بیویاں نہ کرے گا تو اسے آزاد دیکھنا ہوتا ہے جو اس کی خانگی زندگی کے بارے میں خدا نے اسے دی ہے۔ وہ اسے آزاد دیکھنا ہوتا ہے کہ اسے باہر سے بیوی بھی استعمال کر سکتا ہے۔ ایک بیوی پر اتنا کون سے میں بھی استعمال کر سکتا ہے۔ بیوی مر جائے تو دوسری شادی کرنے یا نہ کرنے میں بھی استعمال کر سکتا ہے اور کسی وقت اس کی رائے بدل جائے تو ایک سے زائد بیویاں کرنے کا فیصلہ بھی کر سکتا ہے۔ لیکن جب قوم تمام افراد کے بارے میں کوئی مستقل قانون بنا دے گی تو فرد سے اس کی وہ آزادی سلب ہوگی جو خدا نے اسے دی ہے۔ سوال یہ ہے کہ اسی قیاس پر کیا قوم کسی وقت فیصلہ کرے گی کہ میں مجاز ہے کہ اس کے آسے اتحاد شادی کرے اور اسے نہ کرے یا اس کی بیوی یا شوہر مر جائے وہ نکاح تاقی نہ کرے؟ ہر آزادی جو افراد کو دی گئی ہے اسے بنا سنا استدلال بنا کر قوم کو یہ آزادی دینا کہ وہ افراد سے ان کی آزادی سلب کرے ایک منطقی معاملہ تو ہو سکتا ہے مگر میں یہ نہیں مسموم کرتا تو میں یہ طرز استدلال کب سے قبول ہوتا ہے۔

تمام عورتوں کے لئے ہم یہ ماننے لیتے ہیں کہ اگر وہ مسلمانوں کی اکثریت ہوتی ہے ان میں سے چار کوڑا ایک ہزار مل کر لیا کوئی فیصلہ کرنے کے مجاز ہیں لیکن سوال یہ ہے کہ اگر آٹھ کوڑا مسلمانوں میں سے صرف چند ہزار مل کر اپنی ذاتی رائے سے اس طرح کا کوئی قانون تجویز کریں اور اکثریت کی رائے کے خلاف اسے نافذ کیا گیا تو اسے اس کے اپنے بیان کرنا اصولی نہیں ہے اس کا کیا جواز ہوگا؟ آٹھ کوڑا مسلمانوں کی آبادی میں سے ایک لاکھ بلکہ پچاس ہزار کا بھی نقطہ نظر نہیں ہے کہ قوم کی معاشی، تمدنی اور سیاسی حالت اس امر کا تقاضا کرتی ہے کہ ایک مسلمان کے لئے ایک سے زائد بیویاں رکھنا تو قانوناً ممنوع ہو لہذا اس کا "گول فریڈمز" سے آزادانہ تعلق، یا طوائفوں سے ربط مضبوط یا مستقل وابستہ رکھنا از روئے قانون جائز رہے۔ خود وہ عورتیں بھی جن کے لئے سوکن کا تصور ہی تکلیف دہ ہے انہی ایسی ہوں گی جن کے نزدیک ایک عورت سے ان کے شوہر کا نکاح ہو جائے تو ان کی زندگی سستی سے بدتر ہو جائے گی لیکن اس عورت سے ان کے شوہر کا ناجائز تعلق رہے تو ان کی زندگی جنت کا نونہار بھی رہے گا۔ (ترجمان القرآن جولائی ۱۹۶۲ء)

مولانا داؤد صاحب غزنوی فرماتے ہیں :-
اس طرح ایک سے زائد بیویوں کی چارنگاہ اجازت قرآن کریم میں موجود ہے لیکن اس اجازت کو ایک کوئی شرط کے ساتھ مشروط کر دیا یا اب اس شرط کی پروا نہیں کی جاتی اور اجازت سے ناجائز فائدہ اٹھایا جا رہا ہے تو یقیناً حکومت کو حق حاصل ہے کہ اس اجازت کے لئے ایسی پابندیوں کا قائل کرے جس سے قرآنی شرط کا منشاء پورا ہو سکے۔ لیکن ان پابندیوں کے قائم کرنے کا یہ مطلب نہیں کہ ایک بیوی کے ہوتے ہوئے دوسری بیوی کو

بالکل ممنوع قرار پائے بلکہ دوسری شادی کے لئے خاص حالات میں راستہ کھلا رہنا چاہیے۔ مثلاً :-
۱۔ موجودہ عورت یا بچھتا بہت ہوئی ہے اور اولاد کی توقع یا وجود علاج معالجہ کے باقی نہیں رہی۔
۲۔ عورت کی ایسی بیماری کا لاحق ہو گیا ہے کہ وہ گھر کے کام کاج کے قابل نہیں رہی۔
۳۔ عورت ایسی بیماری میں مبتلا ہو گئی ہے کہ ازواجی تعلقات کے قابل نہیں رہی۔
۴۔ عورت کی بد مزاجی یا کوئی اور ایسی صورت پیدا ہو جائے جس سے تنفر پیدا ہو جائے۔
۵۔ عورت کی جسمانی کمزوری اور مرد کی جسمانی قوت ایسی۔۔۔ صورت پیدا کرے کہ زن و شوہر کے تعلقات صحیح طور پر قائم نہ رہ سکیں۔
ایسی تمام صورتوں میں مرد کو دوسری شادی کی اجازت ہونی چاہیے۔ لیکن نکاح و طلاق سے متعلق مسائل اور تنازعات کے لئے عائلی عدالت ہونی چاہیے۔ یونین کونسلیں اور ان کی قائم کی ہوئی شاخوں کو ایسی قسمی اس قابل نہیں کہ ان سے کوئی بڑا فیصلہ قائم کیا جاسکے۔ اس لئے عائلی عدالت کی طرف ایسے معاملات میں مرد و عورت کو رجوع کرنا چاہیے اور حکومت کو چاہیے کہ عائلی عدالت قائم کرے اور ان سے انصاف حاصل کرنے کے لئے آسانیاں مہیا کرے۔
(الاعتصام ۱۱ اگست ۱۹۶۳ء صفحہ ۱۷)
پڑے اہل علم حضرات کہلانے والوں میں ایک شرعی مسئلہ میں اختلاف رائے کی یہ ایک سوئی مثال ہے۔ فرمائیے کہ یہ سوال اسلامی قانون ساز اسمبلی میں پیش ہوتا ہے اور ان دونوں اسلامی لیڈروں کے اختلاف رائے پر بحث جاتا ہے۔ ایسی صورت میں فیصلہ کس طرح کیا جائے گا؟ قرآن کریم میں متنازعہ امور کے متعلق یہ ہدایت ہے کہ
فردودہ الی اللہ ورسولہ (نہایت) مگر یہاں دونوں فریق اپنی اپنی رائے کو قرآن و سنت کے مطابق سمجھتے ہیں چنانچہ موجودہ عورتی معائنہ سے بھی اپنی رائے کا تائید میں قرآن کریم ہی کو پیش کیا ہے اور مولانا غزنوی نے بھی قرآن کریم ہی کی کوئی شرط کی بنیاد پر اپنی رائے کا اظہار کیا ہے۔
اس وقت ہم فیصلہ کرنے کے لئے نہیں کھ رہے کہ دونوں میں سے کسی کی رائے قرآن و سنت کے نزدیک صحیح ہے بلکہ صرف یہ دکھانا چاہتے ہیں کہ ہمارے بڑے بڑے اہل علم حضرات بھی اکثر قرآن کریم کی تفسیر میں تضاد و حد تک اختلاف رکھتے ہیں۔ فرمائیے

یہ مسئلہ ورتی کونسل کے سامنے پیش ہوتا ہے وہ اس میں جو فیصلہ کر سکتی ہے اس کی دو ہی صورتیں ہو سکتی ہیں۔
۱۔ موجودہ صاحب کی رائے درست ہے۔
۲۔ مولانا داؤد صاحب غزنوی کی رائے درست ہے۔
فرمائیے کہ کس اور ورتی کونسل موجودہ صاحب کی رائے سے اتفاق کرتی ہے سوال یہ ہے کہ مولانا داؤد غزنوی ورتی کونسل کی اس رائے کو قبول کر لیں گے؟ اس طرح موجودہ صاحب سے اختلاف کی صورت میں کیا اختلاف رکھتے ہوئے ورتی کونسل کے فیصلہ کو وہ قبول کر لیں گے؟ کیا ہر دو صورتوں میں دونوں فریقوں میں سے ایک از روئے اسلام بغیر منافقت کے دوسرے کی رائے کو قبول کر سکتا ہے۔ دوسرے لفظوں میں کیا موجودہ صاحب یا مولانا داؤد صاحب غزنوی اپنی ضمیر کی آواز کو دبا دیں گے یعنی ان میں سے ہر ایک کی رائے میں اصل اسلامی اصول جو خدا اور رسول کے نزدیک صحیح ہے وہ تو ایک ہی ہو سکتا ہے جو اس کا امتثال ہے دوسرا الگ نزدیک تفسیراً ہے اور اسلام پر نہیں ہے۔ کیا اس کے باوجود حکومت ان میں سے کسی ایک کو تسلیم قرار دے تو کوئی حرج نہیں؟ اور کیا موجودہ صاحب پسند کریں گے کہ اگر ورتی کونسل ان کے خلاف فیصلہ دے تو ان کو اختلاف رائے کی بنیاد پر غیر مسلم قرار دیا جائے۔
ان میں آپ چھوٹے سے چھوٹے فرقی اختلاف کو بھی لیں تو آخر میں اس کا نتیجہ یہ نکل سکتا ہے کہ ان میں سے ایک فریق کی رائے تو قرآن و سنت کے مطابق ہوگی اور دوسرے کی اس سے متضاد ہوگی۔ کیونکہ قرآن و سنت کی رائے تو ایک ہی ہو سکتی ہے اس طرح جو لوگ بعض اختلافات کو فرقی کہہ کر ٹال دینا چاہتے ہیں اور اختلاف رکھنے والے دونوں فریقوں کو اپنے زعم میں مسلمان سمجھتے ہیں ان کو سمجھا جائے کہ حکومتی سطح پر کوئی ایسا فیصلہ کرنا کہ فلاں کے یہ عقائد جہود مسلمانوں کے عقائد کے خلاف ہیں اس لئے اس کو غیر مسلم قرار دینا چاہیے خواہ وہ اپنے آپ کو لاکھ مسلمان کہتا ہو کتنے خطرناک نتائج پیدا کر سکتا ہے کیونکہ اگر اختلاف پر یہ سوال پیدا ہو سکتا ہے کہ قرآن و سنت کا فیصلہ کیا ہے اور جو بھی فیصلہ ہو متنازعہ فریقوں میں سے ایک ضرور قرآن و سنت کا مخالف ہوگا۔ کیونکہ خود جہود کی رائے بھی قرآن و سنت کے خلاف ہو سکتی ہے۔
مے نے یہ تفصیلاً بعض اس لئے دی ہے کہ جو لوگ مسلمانوں میں مختلف درجے مقرر کرنا (باقی صفحہ ۱)

برصغیر ہندوپاک میں مسیحیت کا نفوذ اور اس کا فساد

محرر مولانا سمیع اللہ صاحب انچارج احمدیہ مسلمانوں بمبئی

شہرتائس کی مجلس

چوتھی صدی عیسوی کے آغاز میں جب قسطنطین اعظم نے مسیحیت قبول کی۔ اس وقت تک حواریوں اور غیر حواریوں کے بہت سے مذہبی مختلف کلیسیوں کے پاس جمع ہو گئے تھے۔ انہوں نے مسیحی علماء کو دعوت دی کہ وہ ان نشستوں میں سے ساری کلیسیاؤں کے لئے چند کا انتخاب کریں۔ اس دعوت کی وجہ یہ تھی کہ جب سے مسیحیت کا دروازہ کھولا اور غیر حواریوں یعنی یہودیوں اور غیر یہودیوں کے لئے کھل گیا۔ مسیحیوں میں نئے نئے فرقے پانے لگے۔ انہوں نے ہر سماج کی تہذیب مسیحیت میں آگئی۔ اور یہ آہستہ آہستہ ایک بھیم سی تھی کہ بن کے رہ گئی قسطنطین اعظم نے یہ صورت حال دیکھ کر سچ علماء کی ایک مجلس طلب کی۔ تاہم کلیسیوں کے لئے کوئی واضح راہ عمل متین کر کے جو مجلس مشہور شہرتائس میں منعقد ہوئی۔ اور اس میں کلیسیوں کے لئے ان انجیل اربوب کا انتخاب ہوا۔ یہ انتخاب صحیح ہوا۔ لفظ اس کا یہ فائدہ ضرور محسوس کیا گیا کہ کلیسیوں کے مساک میں ایک جہتی پیدا ہوگئی۔

اس انتخاب میں کسی طرف داری سے کام لیا گیا ہے۔ اس کا اندازہ اس سے ہو سکتا ہے کہ اس میں وہی انجیل شامل کی گئیں جس میں خدا اور مسیح کے لئے ایک ہی قسم کے الفاظ استعمال کیے گئے ہیں اور واقعہ صلیب کا بھی ایک ہی طرز پر ذکر کیا گیا ہے۔ نئے عہد نامہ کے مطالعہ سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ اس کے مصنفوں میں سے کسی کو مسیحیت کی حقیقی تاریخ کا علم نہیں تھا۔ وہ جناب مسیح اور واقعہ صلیب کے متعلق ہیں آتما ہی علم رکھتے تھے۔ جتنا عام سچی جناب مسیح کی حکمت کے ماتحت صلیب سے آزار سے بچنے کے قہر میں کن لوگوں نے ان کی حفاظت کی؟ اور یہ وہ کس کس کی طرف ہجرت کر گئے۔ ان کو ان حالات کا علم نہیں تھا۔ جناب مسیح کے برگزیدہ حواریوں نے یہ باتیں صغیر راہ میں رکھی تھیں۔ کاہنوں کی عداوت اور حکومت کا تاؤن اس کی اجازت نہیں دیتا تھا کہ ان حقیقی حکمتوں سے تمام حواریوں کو آگاہ کیا جائے۔

ہم سمجھتے ہیں کہ ایک صدی گزر جانے کے بعد بھی نئے عہد نامے کے مصنفوں کو

ان باتوں کا علم نہیں ہو سکا۔ اسی لئے وہ مسیح کو صلیب سے اتار کے ذرا آسمان پر چڑھا دیتے ہیں۔ اور خاموش ہو جاتے ہیں۔ غرض شہرتائس کی مجلس میں ایک مکتبہ خیال کے مسیحیوں کو کلیسیائی امور میں اقتدار حاصل ہو گیا۔ دوسرے فرقہ فکر کے زہما کو ابھرنے کا موقعہ نہیں ملا۔

کتاب مقدس میں اصلاحات

اس کے بعد کلیسیوں میں اس قسم کی مجلسیں طلب کرنے کا ایک رواج سا ہو گیا۔ ہر مرتبہ پرانے اور نئے عہد نامے کے متعلق چھ تازہ فیصلے ہوتے۔ کچھ کی کیا جاتی یا زیادتی۔ پھر اسی کو مستند نسخہ (رواٹڈ ورژن) کیا جاتا۔ کتاب مقدس میں اصلاحات کا سلسلہ ابھی تک جاری ہے حتیٰ کہ بیسویں صدی میں بھی انگلستان و امریکہ کے آذاد خیال علماء کی طرف سے نئے اور پرانے عہد نامے کا ایک نیا نسخہ شائع کیا گیا ہے۔ اس میں بظاہر اور تفصیلات کے ایک تقریب یہ بھی کیا گیا ہے کہ نئے عہد نامہ میں مسیح کے جی اٹھنے اور آسمان پر چلے جانے کے متعلق جو آیات ہیں وہ حذف کر دی گئی ہیں اور حاشیہ پر لکھ دیا گیا ہے کہ اصل یونانی کے متن میں یہ آیات نہیں تھیں۔

یہ بات تہی حیرت انگیز ہے کہ نئے عہد نامہ کی عمر دو ہزار برس کے لگ بھگ ہوگئی۔ مگر ابھی تک یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ آج جو ہر زبان میں اس کتاب کے ترجمے پائے جاتے ہیں۔ وہ اصل کے مطابق ہیں یا نہیں۔

انجیل کے پرانے نسخے

کلیسیاؤں کی تحقیق کے مطابق انجیل کی تہذیب پہلی صدی عیسوی کے بعد ہی شروع ہوگئی مگر آج تک ان کو انجیلوں کے جو نسخے پرانے نسخے سے ہیں وہ چوتھی صدی عیسوی کے ہیں۔ اور یہ سب یونانی زبان کے ہیں۔ حالانکہ ہمیں معلوم ہے کہ مقدس متی نے اپنی انجیل عبرانی زبان میں بھی لکھی تھی۔ اس طرح یہ طبعی بات ہے کہ بہت سارے سچی بزرگوں نے اور بہت سی زبانوں میں آپ کی سیرت لکھی ہوگی۔ مگر یہ بھی کلیسیا کی کوئی کرامت معلوم ہوتی ہے کہ چوتھی صدی تک ان کو انجیل کے جتنے نسخے ملے۔ سب یونانی زبان کے ہی ملے۔ عمل تو یہی ہوتا ہے کہ انجیل کے پرانے نسخے کم سے کم تین

زبانوں میں ملنے چاہئیں۔ لاطینی۔ یونانی اور ارامی۔ عہد مسیح میں یہ تینوں زبانیں روتلم میں بولی اور سمجھی جاتی تھیں۔ لاطینی سرکاری زبان تھی۔ یونانی علمی و ادبی اور آرامی عام بول چال کی جناب مسیح کو جب تختہ صلیب پر چڑھایا گیا۔ تو ان رجوا لام مقاصد ان زبانوں میں لکھ کر لٹکا گیا تھا۔ یعنی یہودیوں کا بادشاہ ان میں سے ارامی حضرت مسیح کی اور یونانی زبان تھی۔ وہ اسی بات پر حیرت کیا کرتے تھے۔ عبرانی جس میں خدا نے موسیٰ سے کلام کیا تھا۔ عہد مسیح میں متروک ہوگئی تھی اور اس کی جگہ ارامی نے لے لی تھی۔ جو اس کی ایک بگڑی ہوئی شکل تھی۔

محکمہ احتساب

خدا گمان بد سے بچنے کے لئے مگر یہ شہر ہو گیا ہے کہ کلیسیا کو انجیل کے نئے صورت یونانی میں ملے۔ اس کی ایک وجہ یہ ہو سکتی ہے کہ کلیسیاؤں کے لئے دوسرے نسخوں کا وجود ناقابل ہدایت ہو گیا۔ یہ تو ظاہر ہے کہ آج تک نہایت اہمیت مسیح اور کفارہ کا مسئلہ جس شدت سے بیان کیا جاتا ہے اور اس کو جو حقیقتاً نہ رنگ دیا جاتا ہے۔ انجیل اربوب میں یہ چیز نہیں ملتی۔ لیکن ہے کہ دوسری انجیل ایسی ہوں گی جن میں صاف طور پر ان عقائد کے خلاف باتیں ہوں گی۔ اس لئے کلیسیا نے انہیں محکمہ احتساب کے مشورہ میں اس امدان کو منظر عام پر نہیں آنے دیا۔ آئے دن جو نئی نئی انجیلوں کا اہتشاف ہوا ہے۔ اور بعض انجیلوں میں کلیسیا کے ذہن

سے سبھل جاتی ہے۔ اس سے اس خیال کو تقویت ملتی ہے۔

انجیل کا اطلاق

ان جگہ یہ ملحوظ کر کے کہ انجیل سے مراد نرا سواریوں شادوں اور قدیم مصلوں کی ہر وہ تحریر ہے جس میں جناب مسیح کے حالات زندگی، تعلیمات اور طوفاقات قلم بند کئے گئے ہیں اور ان کے ظہور کی بشارت دی گئی ہے انجیل ایک عبرانی لفظ ہے جس کے معنی بشارت و خوشخبری کے ہیں۔ مگر عیسوی اصطلاح میں حضرت مسیح سے متعلق خوشخبریوں کو انجیل کہتے ہیں۔

دلگت کا ترجمہ

ہم یہ نہیں کہہ سکتے کہ کبھی انجیل کا اصل متن یعنی یونانی نسخہ ترجموں کی طرح منظم عام پر لایا گیا یا نہیں۔ اس وقت جو ہر ادب زبانوں میں ترجمے ہوتے ہیں۔ وہ دلگت کا ترجمہ ہے یا لگت کا۔ دلگت لاطینی کے عام ترجمہ کو بولتے ہیں۔ لگتہ لگتہ ترجمہ کے نزدیک ہی ترجمہ مستند ہے۔ یونانی متن کو صحیحہ و لاطینی ترجمہ پر ترقی عت کرنے کی وجہ یہ ہون کہ ظہور اسلام کے بعد جب خلافت راشدہ کے عہد میں رومیوں کا مسلمانوں سے تصادم ہوا۔ تو مسیحیت روم وغیرہ سے سخت کہ مغربی یورپ میں پناہ لینے پر مجبور ہوئی۔ ان حاکم کے پاس نئے عہد نامے کا لاطینی نسخے کے سوا اور کوئی نسخہ تھا ہی نہیں۔ یہ نسخہ مقدس جبروم کا نسخہ کہلاتا ہے۔

انجیل کے پانچویں صدی عیسوی میں جو کسی یونانی نسخے سے لاطینی میں ترجمہ کیا تھا مسلمانوں کا اقتدار پورے سات سو سال تک اتنے لمبے تھے تاکہ مغربی یورپ کی کلیسیا میں یونانی کے اصل نسخے سے محروم رہیں۔ یہ تو مسیحیوں کو مسلمانوں کا شکر گزار ہونا چاہیے کہ جب

ضروری اعمال

مخاتوہ صلاحتہ ازادہ ڈالکر مرزا منصور احمد صاحب
 اللہ تعالیٰ کے فضل سے فضل عمر ہسپتال کے پرائیویٹ کے محل ہو گئے ہیں۔ یہ کہہ پرائیویٹ مریضوں کے لئے ہوں گے جن سے حسب توجہ مراد سب گراہ وغیرہ لیا جا کر سے گا۔ امید ہے مقبول اجناس جو ہر کے سبب لوں میں جا کر پرائیویٹ کر کے لے کر علاج کروا تے ہیں۔ اب فضل عمر ہسپتال میں داخل ہو کر علاج کروا کر چل گئے۔ یہاں زچگی کے مریض بھی جو پرائیویٹ مریضوں میں رہنا پسند کریں داخل ہو سکتے ہیں ان مریضوں کی ہمدردی کے لئے ہسپتال کو ایک ہیرے کی ضرورت ہے جو کھانا کھانے وغیرہ کا کام اچھی طرح جانتا ہو۔ تنخواہ حسب لیا وقت دی جائے گی۔
 نیز ایک باورچی کی ضرورت ہے جو مریضوں کا کھانا اچھی طرح پکا سکتا ہو اور کچھ انگریزی قسم کے کھانے پکانے بھی جانتا ہو۔ درخواستیں محبت میں لکھ کر آفسر کے نام آئی چاہئیں۔
 خاکسار :- مرزا منصور احمد

دو تہہ تھا نیز کہ مورخ جبرائیل سلطان جو فرانس
نے تسلط پذیر ہونے کا تواریخ لکھا وہاں سے
بھاگ بھاگ کر مغربی یورپ جانے لگے۔ اور اس
طرح ان ممالک کی کلیسیاؤں کو پھر یونانی انجیل
کے نئے دستیاب ہو گئے۔

کننگ جینز کا ترجمہ

اس کے بعد جب یورپ کے بعض ممالک میں
وہی اصلاحات کی تحریک چلی اور ایک طبقہ نے
کلیسیا کے پاپائی نظام کے خلاف خروج کیا
تو اس نے ولنگ کا ترجمہ مستند ماننے سے بھی
انکار کیا۔ اور جبرائیل شاہ انگلستان کی نگرانی میں
یونانی نسخے سے ترجمہ کا کام شروع کیا گیا۔
اللہ نے یہی ترجمہ مکمل ہوا اور انگلستان
سے پوری دنیا تک مقدس کلام دو مہرہ ہندو
سورشاخ ہوا۔ پروٹسٹنٹ فرقے کے نزدیک
یہی ترجمہ مستند ہے۔

مسیحیوں کے باہمی اختلافات

کلیسیا کے یہ دو فرقے فرسے یعنی کیتھولک
اور پروٹسٹنٹ تو لاطینی اور یونانی ترجمے
اور نسخ و رسم کی پرستش کے مسائل میں اختلاف
رکھتے ہیں لیکن مسیحیوں کے اور بہت سے
چھوٹے چھوٹے فرقے ہیں جو انجیل کی بہت سی
آیات کی کچھ اور تاویل دیتے ہیں جیسے "وایح
ٹاؤر" والے کہتے ہیں کہ "مسیح کی آمد تانی"
یعنی رکھتی ہے کہ ان کا دوبارہ روحانی
ظہور ہر نسل ہوگا اور پھر وہ روحانی نسلوں
کا یہ طبقہ بنائے ہیں کہ روئے زمین پر مسیحیت
کی ایجاد و تجدید کے لئے ایک تحریک چلائی
جائے گی اور بہت سے لوگ اس کے ذریعہ
مسیح کے ہستائے پر جبرہ سائی کوئے لگیں گے
اس طرح روح اور کلام کا ان کے دل پر
نزل ہوگا۔

اسی طرح METHODIST CHURCH اور
SEVENTH DAY ADVENTIST
CHURCH والے بھی بہت سی آیات کی
تعبیر و تفسیر میں دوسرے مسیحیوں سے اختلاف
کرتے ہیں۔

اناجیل کی اقسام

نئے عہد نامے میں جو اناجیل ہیں۔
مفہومان و مواد کے اعتبار سے سبھی علماء نے
ان کو دو درجوں میں رکھا ہے۔ پہلے میں نئی
مرقس اور لوقا کی اناجیل ہیں۔ ان تینوں کی
ترتیب واقعات اور اسلوب بیان ایک دوسرے
سے ملتا جلتا ہے۔ ان تینوں انجیلوں کو
"اسنا پنگ" کہتے ہیں۔

دوسرے درجے میں انجیل لوقا ہے
اس کا طریق بیان اور اسلوب نگارش ان
تینوں سے جدا ہے۔ اس میں کچھ واقعات

بھی زائد ہیں جیسے مسیح کا پیرچہ کہ پانی کو
شرا بہا بنا دیا۔ اور کئی باہمی تینوں اناجیل
سے مختلف بھی ہیں جیسے یسوع مسیح کا وقت۔
مرقس میں ہے کہ مسیح کو تیسرے گھنٹے صلیب
دی گئی۔ لیکن لوقا کی روایت ہے کہ مسیح
چھ گھنٹے تک پہلا طرس کی عدالت میں ہی
رہا۔ اسی طرح متی میں "ترجمہ گلیلی" کے
متعلق ہے کہ وہ آقا کو مسیح کی تجویز آئی
مگر لوقا کا بیان ہے کہ وہ سینچر کو آئی۔

یوحنا عارف

مقدس یوحنا حواریوں میں عارف صوفی
مانے گئے ہیں ان کی انجیل میں بھی تصرف کی
بیانشی پائی جاتی ہے۔ عقیدہ تثلیث کے
ثبوت میں اسی انجیل کی ایک آیت پیش کی
جاتی ہے۔ اور اس کا جو آخری جملہ
تو پڑھنے والے کو حیرت زدہ بنا ڈالتا
ہے یعنی یہ کہ

اور بھی بہت سے کام ہیں جو
لیون نے لکھے اگر وہ جدا جدا
لکھے جاتے تو بہت سمجھنا ہوں
کہ جو کتاب میں لکھی جائیں ان
کے لئے دنیا میں عجائبات نہ
ہوتی۔

اس انجیل میں اس قسم کا جو قول پایا
جاتا ہے اس کی وجہ یہی ہے کہ مقدس
یوحنا ایک صوفی آدمی تھے اور صوفی کسی
ذہب کا ہو اس کا ایک خاص مزاج ہوتا
ہے۔ وہ تزیین و تزیین اور فضائل و
خاقب کے باب میں موضوع روایات سے
کام لینا جائز سمجھتے ہیں۔ کچھ اسلامی صوفیا
نے بھی ایسی ہی کیا ہے۔ امام خزاہی کی احیاء
علوم الدین میں بھی اس قسم کی بے شمار احادیث
پائی جاتی ہیں۔

نئے عہد نامے کی اور تحریروں

نئے عہد نامے میں مقدس لوقا یوحنا
کی دو اور تحریروں ہیں۔ ایک تو "ہز رسولوں
کے اعمال" اگرچہ اس میں مصنف کا نام
نہیں۔ مگر یہ تحریروں مقدس لوقا ہی کی معلوم
ہوتی ہے اس کے مخاطب بھی وہی رہے ہزار
"مخفیات" ہے جس کو انجیل لوقا میں مخاطب
کیا گیا ہے۔ یہ اصل میں سبھی مشرور پولوس
بنیاس اور پولوس کی کارگزاریوں کی
رپورٹ ہے۔

دوسری تحریروں مقدس یوحنا کی ہے یعنی
مکاشفات یوحنا۔ درحقیقت یہ ایک گھنٹی چھٹی
ہے جو کلیسیاؤں کے نزدیک بھی عجیب تھی۔
بجائے احمد یہ کے علماء نے اس کے باب ۱۱
آیت ۲ سے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم کی ہشت اور قرآن کریم کی سورہ فاتحہ

یہ بھی استدلال کیا ہے۔

اس کے علاوہ نئے عہد نامے میں
حواریوں اور غیر حواریوں کے اور بہت سے
خطوط ہیں جو عربیوں۔ مرنہ تصویوں اور گلیٹیوں
وغیرہ کے نام بھیجے گئے ہیں۔

پیرانا عہد نامہ

مسیحیت کے ایک محقق کو نئے عہد نامے
کے بعد "پولس عہد نامے" کی تاریخ و الہامی
حیثیت کا بھی مطالعہ کرنا پڑتا ہے۔ اس کی
اہم حیثیت تو اس کی بے شمار اندرونی
شہادتوں سے مجرد ہو جاتی ہے۔ اس کا
طالب علم سرری مطالعہ کے بعد بھی یہ نتیجہ اخذ
کرتے رہے جو پیرانا عہد نامہ ہے کہ یہ الہامی نہیں
بلکہ ایک تاریخی کتاب ہے۔ آج ہمارے سامنے
یہ کتابیں جس ترتیب سے موجود ہیں انہیں
پڑھ کر یہی اثر مرتب ہوتا ہے کہ یہ یوحنا
کے مختلف ادوار کی تاریخ ہے۔ البتہ اس
میں سیما مت دنی۔ جنسی تعلقات اور تعلقات
کے متعلق کچھ ایسی باتیں بھی ہیں جو سخت
نا پسندیدہ و قابل اعتراض ہیں۔

معلوم ہوتا ہے کہ وہ یہ کی طرح پلنے
جہ نامے کی تصنیف کچھ وقفہ وقفہ کے بعد
ہوتی ہے۔ بیسیوں علماء نے اس کی تدوین
میں حصہ لیا ہے اور صدیوں تک یہ سلسلہ
جا رہا رہا ہے۔ اس عہد نامے سے متراہ تو شی
اور تیرگ کے روانہ کا بھی پتہ لگتا ہے۔
غیر محدود کثرت و زبجی ایک نام بات تھی۔
اور بھی بیسیوں اندرونی شہادتیں ہیں
جن سے معلوم ہوتا ہے کہ اس کا زمانہ تصنیف
صدیوں تک پھیلا ہوا ہے۔ اس اثنا میں
قوم یہودیت سے تشبہ و خراز سے گزری۔
اور صراحت میں بہت سی عجیبی ضرورتوں اور
خیالات نے جنم لیا۔

یہ ایک سوال ہے کہ پیرانا عہد نامہ
مکمل ہے یا نہیں؟ جو نا محققوں کا رجحان
اس طرف ہے کہ یہ کتاب نامکمل ہے اس کے
اور کچھ حصے ہیں جو APOCALYPTIC
LITERATURE یعنی مخفی کتب کہلاتی ہیں
یہ دس کتابوں پر مشتمل ہے لیکن آج کل پڑنے
عہد نامے میں یہ اجزاء قابل نہیں۔

کتاب مقدس کا سرری تعارف کرانے
کے بعد اب میں ضرور کا سمجھنا ہوں کہ مسیحیت
کے چند مخصوص عقائد پر کچھ روشنی ڈالوں۔

تثلیث

مسیحیت کے بنیادی عقائد میں تثلیث
کو اولیت کا درجہ حاصل ہے یعنی باپ ربیٹا
اور روح القدس کا اجتماع جس طرح تو حید
اسلام کا شعار ہے اسی طرح آج تثلیث مسیحیت
کا شعار بھی جاتی ہے۔ اگر اس عقیدے کی

سید سے سادے الفاظ میں تشریح کی
جائے تو یہ بڑا مبارک عقیدہ ہے اور ہر
مذہب و ملت میں اس کے آثار پائے جاتے
ہیں۔

اس عقیدے کی تشریح یوں ہوتی
چاہئے کہ خدا اور بندے کے درمیان افاقت
اور محبت کے معاملہ میں باپ اور بیٹے جیسا
تعلق پایا جاتا ہے۔ پھر یہ تعلق روح القدس
کے ذریعہ استوار ہوتا ہے۔ یہ ایک ایسی
تشریح ہے جس سے لفظ تثلیث ایک سین و
معنی چیز لفظ بن جاتا ہے اس سے تعلق باق
کی حقیقت بھی سمجھ میں آجاتی ہے۔

تثلیث کی یہ تشریح قرآن مجید کے
نزدیک بھی درمست ہے۔ قرآن پاک نے بھی
خدا کو باپ کا مقام دیا ہے وہ کہتا ہے
خاذا کھوا اللہ کذا کرم
ابا وکم ادا لمتذ ذکوا
تتم اللہ کو اسی طرح یاد کرو
جس طرح اپنے باپ کو یاد
کرتے ہو یا اس سے بھی
زیادہ۔

اور یہ تو عربی کا مشہور مقولہ ہے الخلق
عیال اللہ یعنی مخلوق خدا کا کلمہ ہے
خو اجر الطاف حسین حالی بھی لکھتے ہیں کہ
کہ مخلوق ساری ہے کتبہ خدا کا
لیکن افسوس کہ سبھی علماء نے تثلیث کی توفیق
میں پسیدگی سادی راہ اختیار نہیں کی
اور اس کی توفیق میں باپ۔ کلام اور
روح القدس کا ایک ایک تصور پیش کیا۔
جس سے یہ عقیدہ ایک مجموعہ بن گیا۔ اناجیل
ثلاثہ یعنی متی۔ مرقس اور لوقا میں اس عقیدے
کا کچھ پتہ نہیں چلتا۔ اس کے علاوہ نئے عہد نامے
میں کئی ایسے خطوط اور کئی بزرگوں کے کچھ
ایسے اقوال و ملفوظات موجود ہیں جو عقیدہ
تثلیث کے خلاف ہیں۔ ان میں خدا کو واحد
یگانہ صورت میں پیش کیا گیا ہے لگتے ہیں کہ
اس عقیدے کی بنیاد نئے عہد نامے کی
اس عبارت پر ہے کہ

تین ہیں جو آسمان پر گواہی
دیتے ہیں۔ یعنی باپ۔ کلام
اور روح القدس۔
وہ لوگ جو محمد ہیں جب اس جملہ پر غور کرتے
ہیں تو ان کا ذہن فوراً اس طرف منتقل ہوتا
ہے کہ اس میں ایک سبھی کی تین ایسی صفات
بیان کی گئی ہیں جو مقدس یوحنا کے نزدیک
زیادہ پسندیدہ تھیں۔ اسی طرح خدا کی اور
بہت سی صفات ہیں۔ ہر کتاب و فکر کا معلم اپنے
اپنے مذاق اور ضرورت کے مطابق ان
میں سے چند صفات پر زیادہ زور دیتا ہے
جیسے ہندو و پیدہ کرنے۔ پرورش کرنے اور
(باقی صفحہ پر)

تحریک یکمیش لاکھ روپے سالانہ

مکرم میاں عبدالغنی صاحب دامرنا طر بیت المال ربوہ

اذکس داموتکرم بالخیر

مکرم محمد حسین صاحب مرحوم آف لاہور

مکرم محمد حسین صاحب مرحوم جن کا آبائی وطن ڈسکہ ضلع میانکوٹ تھا تقریباً پچاس سال سے لاہور شہر میں مقیم تھے۔ لمبا عرصہ جماعت احمدیہ کی گیت کے مختلف عهدوں پر نفاذ کردہ کنایات یا لغتانی سے کام کیا۔ اب چند ماہ ہوئے خدمت ہو گئے ہیں اور ہشتی مقبرہ میں دفن ہو کر ابدی زندگی پائی ہے۔ مرحوم بہت سخی و سخاوت کے مالک تھے۔ سب سے نمایاں خوبی یہ تھی کہ وہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کی قناریوں کو بہت عمدگی سے کرانے تھے۔ گفتگو نہایت عام فہم و دلنشین اور سادہ مگر بڑی موثر ہوتی تھی۔ دور افتاد دوستوں - اقربا کو پنجابی تبلیغی تنظیمیں سنانے کا خاص شوق تھا۔ آپ صاحب کثرت اور دردیابی تھے۔ اکثر روایا و احادیث کے ظہور پذیر ہونے پر بچوں اور عوام میں شہرت پھیلتی تھی۔ ان کا اپنی زندگی میں بڑا کاروبار یہ ہے کہ ان کے ذریعے بہت سے اصحاب احمدی ہوئے وہ بچوں کو کثرت سے قرآن مجید پڑھانے کرتے تھے اس کی برکت سے بہت سے غیر احمدی بچے تعلیم قرآن مجید سے آراستہ ہوئے۔ ان کے ذریعے احمدی ہونے والے دوستوں میں سے مکرم صاحب کا قلمی صاحب فضل مالک فضل ریویو والی رولڈ لاہور قابل ذکر ہیں جو کہ محمد اہل دعویٰ اس پاک بزرگ کے ذریعہ احمدی ہوئے اور اب سلسلہ کے مانی جاد میں بڑے چڑھ کر حصہ لیتے ہیں۔ مرحوم کی بیٹی پاکیزگی پرورش تھیں اور ملتاری کو یادگار کے اکثر اصحاب جماعت و غیر جماعت اصحاب ان کے وجود کو نمونہ کے طور پر پیش کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت فرادوس میں بلند مقام عطا فرمائے اور سچا مددگار کو ان کے نقیض قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔

(خانکد رحمت اشرف سابق سکریٹری مال حلقہ دہلی گیت لاہور صالی کائنات دہلی)

انصاف لاء اللہ

”خدا تعالیٰ کا منظر“ کیونکر بن سکتے ہیں

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدم اللہ بصرہ العزیز فرماتے ہیں :-
 ”جب کوئی شخص ایک منٹ کے لئے بھی اپنے نوائے نظر انداز کر کے دوسرے کو فائدہ پہنچانے کے خیال سے کوئی کام کرتا ہے اس ایک منٹ کے لئے وہ خدا تعالیٰ کا منظر بن جاتا ہے کیونکہ خدا ہی ہے جو اپنے فائدہ کے لئے کام نہیں کرتا بلکہ دوسروں کو فائدہ پہنچانے کے لئے تمام کام کرتا ہے“

(فصل ۱۱، روحان ۱۹۳۸ء)

اس بارہ میں حضور ایدم اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے بہت سے ارشادات موجود ہیں جن میں سے بعض ارشادات اس منہل کی آئینہ قسطوں میں پیش کئے جائیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ دہا توفیق الالب اللہ العلی العظیم ان کے علاوہ بھی اگر کسی عرصہ دار کو یہ خواہش ہو کہ مزید ارشادات کا مطالعہ کرے تو نظرات بیت المال کو لکھ کر ان ارشادات کے حوالہ جات یا نقلات یا نقول حاصل کی جاسکتی ہیں۔

دالستکلاہ

کے متعلق نظرات امور عام میں رپورٹ کر رہے ہیں ان کو جنت سے خارج کیا جائے گا۔
 نیز فرمایا :-
 ”جب تک ایسے لوگوں کو باقاعدہ طور پر نظارت امر و نہی کی صورت جماعت سے خارج نہ کر دیا جائے تب تک وہ جماعت کے ممبر سمجھے جائیں گے اور ان سے چندہ کی وصولی کا مطالعہ نظارت بیت المال کی طرف سے قائم رہے گا“

۱۹۳۵ء

میں اپنی ذمہ داری سمجھتی رہا ہے تو ظاہر ہے کہ اس ذمہ داری کے دوسرے پہلو کے علاوہ حضور کا منت مبارک یہ ہے کہ مقامی جماعتیں نا دہندوں کو اپنے بھٹوں میں شامل رکھیں کیونکہ اگر انہیں یہ اجازت ہو کہ نا دہندوں کے نام اپنے بھٹوں سے کٹ دیں یا انہیں اپنے بھٹوں میں شامل ہی نہ کریں تو پھر ان نا دہندوں کے متعلق مقامی عہدیداروں کی کوئی ذمہ داری باقی نہیں رہتی۔ جسے سمجھنے کی سعادت ایدم اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز انہیں تعلیم فرماتے۔

۳۔ اب نا دہندوں کو اپنے بھٹوں میں شامل کر کے مقامی عہدیداروں پر جو نو ذمہ داری عاید ہوتی ہے۔ اس کے متعلق حضور ایدم اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کا ارشاد دہے کہ :-
 ”یہ فیصلہ کیا جس سے میں جماعتوں کو ان کے نمائندوں کے ذریعہ آگاہ کرتا ہوں۔ جو یہاں آئے ہوئے ہیں نہ کہ سمجھا سمجھا کر ہم نے دیکھا ہے۔ ان نمائندوں کا فرض ہے کہ یا تو وہ کوئی ایسا طریق اختیار کریں کہ کوئی احمدی ہلکا کرنا نہ ہند نہ رہے یا پھر وہ طریقی اختیار کریں جو میں نے بتایا ہے کہ نا دہندوں کی مرکز میں اطلاع دیں۔ اگر انہوں نے اس نکتے کو دور درگیا تو ان سے باز پرس ہوگی“

رپورٹ مجلس امت دوت ۱۹۳۳ء
 لم۔ مرکز میں اطلاع دینے سے حضور ایدم اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی یہ مراد تھی۔ جیسا کہ بعض عہدیداروں نے سمجھ رکھا ہے کہ جب بھی کسی شخص سے چندہ وصول ہو کر تو متعلقہ مقامی عہدیداروں کو نظرات بیت المال کو لکھ کر اس شخص سے ہم چندہ وصول نہیں کر سکتے آگے تم حیوان اور تمہارا کام نہیں بلکہ حضور ایدم اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کا واضح اور غیر مبہم ارشاد یہ ہے کہ :-
 ایسے کیسوں میں جماعتیں متعلقہ کو ہدایت کر دی جائے کہ وہ اس قسم کے نا دہندوں

باوجود اس کے کہ مونا زکی سال سے جماعت کو توجہ دلائی جا رہی ہے کہ اسے اپنی آمد کا بھٹ چیس لاکھ تک پہنچا جائے۔ ابھی تک ہماری جماعت نے اس کی طرف بڑی توجہ نہیں کی اور اگرچہ اس عرصہ میں صدرا جن صاحب کے لازمی چندوں کی وصولی میں غیر معمولی اضافہ ہوا ہے۔ لیکن پھر بھی ابھی تک ان چندوں کی وصولی چیس لاکھ روپیہ سے لگ بھگ لاکھ روپے تک ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدم اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے اپنے بیٹا م۔ بنام نمائندگان مجلس امت دوت ۱۹۳۱ء میں اس کی اسباب بیان فرما کر اس کا مین اور سکرٹری علاج تجویز فرمایا تھا لیکن بعض صاحبزادوں کی طرف سے ایدم اللہ تعالیٰ سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ بہت سے عہدیداروں نے صحیح طور پر اس بیٹا م کو نہیں سمجھا۔ اس لئے خانکد حضور ایدم اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے ارشاد سے ہی اس بیٹا م کی تشریح اور توضیح پیش کر رہے ہیں تاہم جماعتیں حضور کے منشا و مبارک اور صحیح طرح سمجھ کر اس تحریک کو کامیاب کرنے کے لئے اپنی جہد و ہمت کو انتہا تک پہنچا دیں۔ اور اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ہماری محنت اور کوشش کو قبول کر کے ہمیں منزل مقصود پہنچا دے۔

۶۔ اس منظر کی پچھلی قسط میں خاکا کرنے اس بارہ میں مقامی عہدیداروں کی ذمہ داری کے متعلق حضور ایدم اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کا ایک ارشاد پیش کیا تھا۔ جس سے واضح ہوتا ہے کہ اگر نا دہندوں کو مقامی جماعتوں کے بھٹوں میں شامل کر دیا جائے۔ جیسا کہ بعض صاحبزادوں کی طرف سے مطالعہ کیا جاتا ہے۔ تو یہ چیز قدم کے لئے نودستی کے مزادات ہوگی۔ پس جب حضور ایدم اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے یہ ہدایت فرمائی تھی کہ
 ”ہی تمام امر اور وسیکریان جماعت کو توجہ دلا تا ہوں کہ انہیں روحانی اور اثر بیٹی اصلاح کے ساتھ ساتھ نا دہندوں اور شرح سے لم چندہ دینے والوں کے بارہ

مرض شہر کی شہور سبب الہیہ سبب و نصف صدی استعمال ہو رہی مکمل کر کے چودہ روپے حکیم نظام جہا اینڈ سنز کو برائے

پاکستان میں مختلف مقامات پر جماعتوں کے زیر اہتمام جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم

چنیوٹ

جماعت احمدیہ چنیوٹ کے زیر اہتمام مکرہ سلسلہ کی زیر ہدایت مسجد احمدیہ چنیوٹ میں مورثہ ۳ راکت بردھ مورثہ بعد نماز عصر ایک شام تدارک سیرت النبی منقذ ہوا گیا جس کی صدارت مکرہ و محترم جناب صوفی غلام محمد نائیب ناظر بیت المال صدر انجمن احمدیہ روہنے فرمائی۔ آپ نے جلسہ کا افتتاح کر کے ہونے والے حاضرین کو عقین فرمایا کہ ہم سب کا فرض ہے ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس وقت کو پشائیں اور اسی کی مختلف تعاریز کو مکتبہ سے سنتے کے بعد ان پر عمل پیرا ہونا تا دم عاقبت ہماری موری ہمارے صاحب مخرم ماسٹر نور الدین صاحب جبرو اور مکرہ مولوی محمد صوفی صاحب علی مسزئی اخرفرن نے رسول کریم کی کائنات طیبہ سے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی مکرہ مولوی صاحب احمد صاحب نے صابرا کریم کے ساتھ رسول کریم کا سلوک ماسٹر نور الدین صاحب جبرو نے حضور کے فیضان اور اللہ تعالیٰ کے ان تمام نعمات کو جو انبیاء و انبیا علیہم السلام کے لئے ہوتے ہیں امت محمدیہ کو اللہ تعالیٰ نے عطا کرنے کا وعدہ فرمایا ہے۔ آپ نے اس سلسلہ میں جنگ احد کا بھی ذکر کیا۔ حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب کا منظوم سلام بھیجندو خیر الام نام مکرہ صغی الدین صاحب قنصل بردھ نے خوش الحانی سے پڑھا۔

اس جلسہ کی دوسری نشست بعد نماز مغرب ہوئی۔ مکرہ مولانا ابوالمیزان صاحب پر ذمہ داری احمدیہ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا اپنے شدید دشمنوں سے حسن سلوک کا تذکرہ کیا جو واقعہ پیش کیا۔ اور تائید کیا کہ رسول کریم بھی انہی روز در دہری کی مثال پیش نہیں کر سکتے۔ یہی حضور نے حج کو مکتبہ پر اپنے ساتھی دشمنوں کو دعوت کر کے پیش کیا۔ مکرہ مولانا خالد الدین صاحب خاضل اسپرہ راجہ دارائت نے حضور اکرم کی مختلف صفات پر روشنی ڈالی۔

اپریڈ ٹیٹ جماعت احمدیہ چنیوٹ پاکپٹن
جماعت احمدیہ پاکپٹن کا جلسہ سیرت النبی مورثہ ۳ راکت کو بعد از نماز مغرب مسجد احمدیہ پاکپٹن کے صحن میں منعقد ہوا۔ الحاج غلام

صاحب ایڈووکیٹ نے سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم پر ڈیڑھ گھنٹہ تقریر کی جو نہایت دلچسپی سے سنی گئی۔ جلسہ میں کافی حاضری تھی۔ مسجد کے کھوکھے پر چراغی بھی لگی۔
(سیکرٹری اصلاح دارائت)

حافظ آباد

مورثہ ۳ راکت بعد نماز عشاء مسجد احمدیہ حافظ آباد میں سیرت النبی کے موضوع پر جلسہ ہوا۔ جس میں اصحاب جماعت اور مولانا صاحب کے علاوہ غیر از جماعت نے بھی شرکت کی۔ لاڈلوں کے علاوہ باقی اور پردہ کا انتظام تھا ۱۲ بے دردت جلسہ نہایت کامیابی سے اختتام پذیر ہوا۔ مکرہ جناب اللہ صاحب تنگانی۔ صوفی علی محمد صاحب مسلم دقت جدید۔ مہرز احمد صاحب مہربانی سلسلہ۔ ملک لائی خان صاحب اور صوفی شاد الحق صاحب ایم اے روہنے علی الترتیب سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر تقریریں کیں۔
(سیکرٹری اصلاح دارائت جماعت احمدیہ)

ننگرانہ صاحب

مورثہ ۳ راکت بعد نماز مغرب جماعت احمدیہ ننگرانہ کا جلسہ سیرت النبی زیر صدارت مکرہ ماسٹر غلام محمد صاحب منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید کے بعد مکرہ ماسٹر سعید احمد صاحب کو کتبہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام خوش الحانی سے سنایا۔ اس اجلاس میں خیر الدین صاحب۔ ماسٹر اللہ داد صاحب۔ محمود صاحب مکرہ ماسٹر غلام محمد صاحب کی تقاریر نہایت پسند کی گئیں۔ مناکار نے بھی رحمت العالین کے موضوع پر مدلل تقریر کی۔ عزیز مہم احمد صاحب نے ایک نظم نہایت خوش الحانی سے سنائی۔ آخر میں حکمران نے سلام بخبود حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اڑ ڈاکٹر میسر محمد اسماعیل صاحب پڑھا۔ اور دعا کے ساتھ اجلاس ختم ہوا۔ اجلاس میں مولانا صاحب نے بھی کثیر تعداد میں شرکت کی۔
(قائد مجلس خدام الاحادیہ ننگرانہ صاحب)

لاہور

مورثہ ۳ راکت کو بعد نماز مغرب جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم زیر صدارت نائیب امیر جماعت احمدیہ لاہور منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد مہربانی سلسلہ

مولوی محمد اسماعیل صاحب نے دیالی گڑھی کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پاکیزگی پر تقریر کی۔ جو بہت پسند کی گئی۔ ڈیڑھ گھنٹہ تقریر ہوئی۔ آپ کے بعد قاضی محمد نذیر صاحب مولوی خاضل جو اتفاقاً کراچی سے تشریف لائے تھے۔ سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر تقریر کی۔ تقریر برجستہ عام فہم اور مورثہ دھول کے لحاظ سے پرسوش ہوئی تھی۔ سامعین نے بہت پسند کی۔ آخر جلسہ بعد دعا ختم ہوا۔
نائیب امیر جماعت احمدیہ لاہور

میرپور انوکشمیر

مورثہ ۳ راکت کو بعد نماز مغرب بعد نماز مغرب درمکان ڈاکٹر کبیر حسین محمد دین صاحب پر ایڈ ٹیٹ جماعت احمدیہ میرپور صاحب سیرت النبی منقذ ہوا۔ جس میں تلاوت قرآن کریم کے بعد ایک خادم اور دو بچوں نے آنحضرت کی شان میں تعظیمیں کیں اور قریشی محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر کر کے آپ کا اموۃ حسنہ حاضرین سامعین پر کیا کہ غیور جماعت اعلیٰ ب بھی تشریف لائے۔ جلسہ بعد دعا بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔
(سیکرٹری اصلاح دارائت۔ میرپور)

سیالکوٹ

سورائت ۱۹۶۳ کو بعد نماز مغرب سیرت النبی کا جلسہ مسجد احمدیہ یوڑانہ میں منعقد ہوا۔ اس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر مکرہ سعید سمیع اللہ صاحب۔ مکرہ سعید محمد علی شاد صاحب اور مکرہ اللہ علی شاد صاحب ایڈووکیٹ نے تقریریں کیں۔ یہ جلسہ ہرگز نہیں جیتے گا مبادا۔ شام کے وقت مشہور بانو کی چھ صاحبہ میں چراغی لگی۔
(قاسم الدین سیالکوٹ)

بہاولنگر

مورثہ ۳ راکت بعد نماز مغرب جماعت احمدیہ سنگر کاسیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر منعقد ہوا۔ جس کی صدارت جناب قریشی افتخار علی صاحب سیرمنڈک انجمن نے فرمائی۔ جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن مجید و نظم سے ہوا۔ اس کے بعد شیخ اتالیقی صاحب مولوی خاضل نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق حسنہ پر اور جناب رانا محمد خالص ایڈووکیٹ امیر قلع نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عورتوں پر احسانات پر تقاریر کیں۔ اس کے بعد جناب صدر صاحب نے سرور کوثر پر تقریر فرمائی۔ پھر ایک چھوٹی بچی نے قدیمہ نامی نے نعت پڑھی۔ جلسے میں ستودرات بھی شریک ہوئیں۔ دعا پر جلسہ ختم ہوا
(سیرت مال جماعت احمدیہ بہاولنگر)

فورٹ عباس

مورثہ سورائت کو فورٹ عباس میں حب سیرت النبی منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد مکرہ ڈاکٹر بکت علی صاحب۔ مکرہ چوہدری غلام محمد قی مجددی صاحب ۱۹۶۳ مکرہ مولوی رشید احمد صاحب صلی اللہ علیہ وسلم دقت جدید نے سیرۃ نبوی کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔
(بکت علی فورٹ عباس)
پر ایڈ ٹیٹ جماعت احمدیہ

درخواست دعا

تعلیم الاسلام ہائی سکول نے آٹھ سکاڈ ٹ مکرہ میان محمد ابراہیم صاحب پریٹر ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول روہنے کی قیادت میں سکاڈ ٹ کیپ میں شرکت کرنے کے لئے کوٹ لائے ہیں۔ مکرہ صادق صاحب اور ایس سی ایڈ انچارج سکاڈ ٹ بھی ساتھ شے ہیں۔ بیروز عافیت اور کامیاب مراجعت کے لئے درخواست دعا ہے۔

اطفال الاحادیہ اور شجرہ

ارکین اطفال الاحادیہ کو یہ معلوم ہے کہ ان کے امتحان ہلال اطفال کے نصاب میں ایک پودا لگانا بھی شامل ہے۔ یہ موسم پودے لگانے کے لئے پڑا موزوں ہے۔ تمام ارکین کو چاہیے کہ وہ اپنے بال کم از کم ایک ایک درخت ضرور لگائیں اور پھر اس کی مناسب نگہداشت بھی کرنے ہیں۔
(مہتمم اطفال الاحادیہ مرکزیہ۔ روہ)

ذکوۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

اہم اور ضروری خبروں کا خلاصہ

• لاہور ۹ اگست۔ کل صوبائی اسمبلی کے آٹھ ضمنی انتخابات کے لئے امیدواروں نے کاغذات نامزدگی داخل کئے۔ روانہ گشت کے لئے دس کاغذات داخل کئے گئے۔ یہ نشست سپریم کورٹ کے فیصلہ کے تحت صوبائی وزیر خان پیر محمد خان کی رکنیت ختم ہونے کے نتیجے میں خالی ہوئی تھی۔

• نیویارک ۹ اگست اتراجم متحدہ ریاستوں کے جیل اور قحطانے ماسکو میں ایٹمی تجربات پر حوی پابندی کے معاہدہ کی تقریبات میں شرکت کے بعد گزشتہ روز یہاں پہنچ گئے۔ آپ نے امید ظاہر کی کہ تینوں بڑی طاقتوں کی طرف سے عدم جارحیت کا اعلان امن عالم کے امکانات کی تقویت کا موجب ہوگا۔

• ہرائی ۱۰ اگست۔ ایک بیان میں آپ نے متحدہ معاہدہ پر فرمائش کی کہ ایک "عظیم ابتدائی اقدام" اور بہترین الاقوامی تعلقات کے نئے دور کا آغاز "قرار دیا۔"

• واشنگٹن ۹ اگست۔ سنہ ۱۹۴۷ء کی کانگریس کا پندرہواں اجلاس ہوا ہے۔ یہاں کانگریس کے اجلاس کا آغاز ہوا ہے۔

• نئی دہلی ۹ اگست۔ اخبار "انڈیا ٹائمز" نے لکھا ہے کہ امریکی سینیٹر جیمز ہارننگ نے برطانوی ڈیپارٹمنٹ کے سربراہ کو بھارت کے فارن سیکریٹری سے دو ڈیپارٹمنٹ کے ملاقات کر کے یہ ملاقات منکر کے نتیجے میں تیسرے خزانے کی تالیف سے متعلق تجاویز کے بارے میں عرضی امریکی سفارت خانہ یا برطانوی ڈیپارٹمنٹ میں اس طرح کی تالیف تجاویز کے بارے میں کچھ بتانے کو تیار نہیں۔

• ۹ اگست ایک سرکاری اعلان کے مطابق دریائے ناوی بستیج اور جہلم کا پانی وادیوں کے مطابق بے چناب میں ذخیرے کے مقام پر رکھا گیا ہے اور اس کی سطح بلند ہو رہی ہے۔ دریائے سندھ میں کوٹ مٹھن کے مقام پر سد مینڈ ڈیم کا سیلاب ہے۔ اور ایک اور کالاباغ کے مقام پر بھی سیلاب ہے۔

• کوئٹہ ۹ اگست۔ معلوم ہوا ہے کہ پنجاب یونیورسٹی کا نیشنل اور تحقیقی کمیٹی کی سربراہی اور دیگر مختلف موقوفات پر نیشنل کمیٹیوں کا ایک سلسلہ ترتیب دے رہا ہے جس کو مستقبل قریب میں مغربی پاکستان کے پارٹنری ٹریڈ ایسوسی ایشنوں میں لایج کی جائے گا۔ اور تعلیمی کمیٹی کی سفارشات کے مطابق اردو لٹریچر کی طور پر مغربی پاکستان کے سکولوں کی پرائمری ٹریڈ ایسوسی ایشن

میں اضافی طریقہ نیا کی سہولت سے ماہی کی ایک جلیے گا۔

• یوم آزادی منانے کے لئے رنگا رنگ پرچم تیار کیے گئے۔ ہندوستان میں ۳۱ قیدیوں کی سزا سے یوم آزادی کی تقریبات کا آغاز ہوگا۔ سرکار کی اور بھی عمارتیں پر پرچم لہایا جائے گا۔ اس دن سارے پاکستان میں عوام تعطیل ہوگا۔

• ۹ اگست۔ سرخ پوش خان عبدالغفار خان کی حالت کافی بہتر ہوئی ہے۔ انہیں گزشتہ شگل کے روز نشتر میٹریکل کالج میں داخل کیا گیا تھا۔

• نال پور ۹ اگست۔ ڈسٹرکٹ ججز ریٹائر ہوئے۔ سید سرفراز حسین کی جرحیت کو کھٹک باز کی شاہی میٹھا اور جامع رضویہ کا ایڈمنسٹریٹر مقرر کیا ہے۔

• سکھ ۹ اگست۔ صوبائی وزیر صاحب درحہ اسکو نے کہہ کر کہہ امداد کی طرز حکومت پاکستان کی ضرورت کے مطابق ہے اور ملک کا مفاد ہی ہے کہ اس نظام پر سختی سے عمل کیا جائے۔

• گورنر بھارت کے خلاف لٹکا اور چین کے درمیان دفاعی معاہدہ پر دستخط ہو گئے۔ مطابق بھارت اور چین کے درمیان جنگ چھڑنے کی صورت میں چین لٹکا نو فوجی اڈے قائم کرے گا اور یہاں اس کا بحری بیڑا قائم کرے گا۔ سمجھوتے کے مطابق معاہدے سے علیحدہ ہونے کے لئے چھ مہینے کی پیشگی اطلاع دینا لازمی ہوگا۔ دریں اثناء بھارت کے سیاسی حلقوں میں معاہدہ پر سخت تشویش کا اظہار کیا جا رہا ہے۔

• نئی دہلی۔ معلوم ہوا ہے کہ روس نے بھارت سے کثیر مقدار میں اشیائے صرف توہینے کا قبضہ کیا ہے۔ ان اشیاء میں اونی ٹیڑے رومال اور بی بی آئی قمیضیں شامل ہیں۔ اس سے پہلے روس بھارت سے سوگرنٹ۔ ریزر ویڈیو ڈو جو تے خریدنے کا معاہدہ کر چکا ہے۔

• واشنگٹن۔ دنیا کے پچاس ملکوں نے یقین دلایا ہے کہ وہ ایٹمی تجربات کے استثناء کے معاہدہ پر دستخط کریں گے۔ جتنی ملک پہلے ہی واضح طور پر اعلان کر چکے ہیں کہ وہ اس معاہدہ پر دستخط کریں گے۔ ان میں سے روسی فوجی اور دنیائی کی نیچے ایٹمی تجربات بند کر دے جائیں گے۔ امریکی سرکاری اخباروں نے کہا ہے کہ مزید چودہ ملکوں نے اس ارادہ کا اظہار کیا ہے کہ وہ بھی

اس دستاویز پر دستخط کریں گے۔ ان ملکوں کا دستخط کرنے کا ارادہ ابھی خفیہ ہے۔

• واشنگٹن۔ فرانسیس کے صدر چارلس ڈیگال نے ایٹمی میٹھا میں امریکی کی امداد کی پیشکش مسترد کر دی۔ انہوں نے صدر کینیڈی کے نام ایک خط میں لکھا ہے کہ وہ ماسکو میں برطانیہ امریکہ اور روس کے درمیان ایٹمی تجربات پر پابندی کے سمجھوتے پر دستخط نہیں کریں گے۔ صدر کینیڈی نے صدر ڈیگال کو پیشکش کی تھی کہ اگر وہ سمجھوتے پر دستخط کر دیں تو امریکہ انہیں ایٹمی میٹھا میں ہر قسم کی امداد دینے کو تیار ہے۔ لیکن صدر ڈیگال نے اسے مسترد کر دیا اور کہا کہ انہیں امریکی امداد کے ساتھ کوئی چیز نہیں ہے۔

• نئی دہلی۔ سرسٹین نے بھارت کو دائر فوجی شہسوار اور اسلحہ سازی کے ماہرین فراہم کرنے کی پیشکش کی ہے۔ اس کے علاوہ سرسٹین نے کے ڈاکٹر کے ماہرین کی ایک جماعت بھارت برطانیہ اور امریکہ کی جنگی مشقوں میں حصہ لے گی۔ معلوم ہوا ہے کہ جنگی مشقیں اس سال نومبر یا اکتوبر میں شروع ہونگی۔ اور مغربی طاقتوں کے فوجی افسر بھارتی فضاپیما کو مدد دینے جنگ لڑنے کی توجیہ دیں گے۔

• نئی دہلی۔ چین چند مشقوں میں حصہ لے گا۔ چین اپنے ایٹیم بم کا تجربہ کرے گا۔ اس نے چار ایٹیم بم تیار کر لئے ہیں۔ جن میں سے ایک کی طاقت ان ایٹیم بموں کے برابر ہے جو امریکہ نے دو مری جنگ عظیم کے دوران امریکا میں ادرنا لگاسا کی پریکٹس کے بھارتی اخبارات میں شائع ہونے سے اطلاع کے مطابق بھارت کے عوام اور سیاسی حلقوں میں سخت خوف و ہراس پھیل گیا ہے۔ اور اندیشہ ظاہر کیا گیا ہے کہ چین بھارت کے خلاف ایٹمی جنگ شروع کرنے کے لئے ایٹیم بم تیار کر رہا ہے۔ ان خبروں میں تا با گیا ہے کہ مولائے گوبی میں ان دونوں چین کے متنازعین سیاستدان جمع ہیں جو ہمسایہ کا سروے کر رہے ہیں سروے مکمل ہونے کے فوراً بعد یہ ایٹیم بم واضح دیا جائے گا۔

• معلوم ہوا ہے کہ چینی کمیونسٹ پارٹی کے صدر ماؤ زے تنگ چین کی ایٹمی طاقت بڑھانے کی طرف خاص توجہ دے رہے ہیں۔ مولائے گوبی میں مجوزہ تجربے کی کامیابی کے بعد زیادہ تعداد میں ایٹیم بم تیار کیے جائیں گے۔

• واشنگٹن۔ امریکہ کے وزیر دفاع مسٹر میکن مارا اور وفاقی جمہوریہ جرمنی کے وزیر دفاع کاٹی اوڈن وائل ایسٹل نے دونوں

ملکوں کی مسلح افواج کے درمیان تعاون کی بنیاد کو توجہ دینے کے لئے سمجھوتوں پر دستخط کیے ہیں۔

• لندن۔ برطانیہ نے سلاواکیہ کو نسل کے اجلاس میں بتایا کہ وہ نسل امتیاز کے سلسلے میں جنوبی افریقہ کے خلاف پابندیوں کاٹنے کی کسی تجویز کا حمایت نہیں کرے گا۔ البتہ انہوں نے کہا کہ نسل امتیاز کی پالیسی جنوبی افریقہ کو تیار کر دے گی۔ برطانیہ کے منتقلی شدہ سرپرست ڈین نے نسل امتیاز کی پالیسی پر بحث کے دوران تقریر کرتے ہوئے کہا کہ جنوبی افریقہ کو ایسا سلو کر دینا نہیں چاہیے۔ جو اسے نسل امتیاز کی پالیسی کو مضبوط بنانے میں مدد دے سکے۔

• امریکی نائب وزیر خارجہ ایڈولر ہیری ہین نے اس بارہ میں شدید ناراضگی کا اظہار کیا ہے کہ ملکوں اور مشیاق اور میٹھا (نیٹو) کے ممبر ملکوں کے درمیان عدم جارحیت کا رسم سمجھوتہ

لیڈر لکچر

چاہتے ہیں۔ وہ دراصل مسلمانوں میں ایک نہایت شیخ فتنہ اٹھانا چاہتے ہیں۔ کیونکہ خدا خدا سے انتہا پر بھی مسلم اور غیر مسلم کا سوال پیدا ہو سکتا ہے۔ اور سختت یہ ہے کہ جو طرح فریقین باہم اختلاف رکھتے ہیں۔ ایک طرح سے فیصلہ کرنا بھی مشکل ہے۔ کہ مشاوری کونسل کا یا جمہور کا فیصلہ قرآن و سنت کے مطابق ہے۔ اس طرح فریقین میں سے کوئی ایک بھی مسلم قرار نہیں دیا جاسکتا۔ یقیناً اس طرح نہ رہے یا تو اس اور تو یہی بات سنی کا معاملہ ہو جائے گا۔ اور ہر ایک یہ نعرہ دگانے کا مستحق ہوگا کہ

کافر مشقہم مسلمان مراد رکازیت

ہو جائے گا۔ تاہم انہوں نے اس امکان کا اظہار کیا کہ دونوں فریقوں کی جانب سے بیک وقت اعلانا جاری کئے جائیں گے۔

— ہر انسان کیلئے —

ایک ضروری پیغام

خارڈ آنے پر

مفت

عبدالرشید الدین گند آباد دکن

پہلے دو سو سال اٹھ آگے گلیا دو خانہ خدمت خلق ریسٹورنٹ روہ سے طلب کریں۔ مکمل کو رس نیس روپے

پنڈت نہرو کی طرف سے مستعفی ہونے کی پیشکش بھارتی حکومت میں

اہم تبدیلیوں کا امکان

دائیں طرف امریکہ سے سمجھوتہ اور مشترکہ جنگی مشقوں میں شرکت کے فیصلے نے عوام کی مخالفت کو اتارنا چاہتا تھا۔ نئی دہلی ۱۰ اگست کو وزیر اعظم نے پنڈت نہرو سے اپنے عہدے سے مستعفی ہونے کی پیشکش کی ہے تو قریب کے مستقبل قریب میں بھارتی حکومت میں اہم تبدیلیاں ظہور میں آئیں گی۔ مرکزی وزیر داخلہ نے کہا کہ پنڈت نہرو کی اور مدد اس کے وزیر خارجہ کا راج سے بھی اپنے عہدوں سے مستعفی ہونے کی پیشکش کی ہے۔ جن اور مرکزی وزیر داخلہ اور جارجس بائی وزیر خارجہ کے بھی مستعفی ہونے کا امکان ہے۔

وزیر داخلہ پنڈت نہرو نے مستعفی ہونے کی پیشکش کو نئے وزیر داخلہ کا کام سمجھا کر اس کی مجلس عالی کے اجلاس میں کی۔ یہ اجلاس پنڈت نہرو کی تیسرا سالگانہ جشن تھا۔ اور اس میں کانگریس کے چوبیس کے بھارتیوں نے شرکت کی اس میں کانگریس کی لیگ کی اس شخصیت کی روشنی میں ملک کے موجودہ حالات پر تبصرا کرنا اور کیا کیا موجودہ حکومت بھارت کے وسیع تر مفاد کی خاطر مستعفی ہو جائے۔ اور اس کے وزیر داخلہ امریکا کا راج نے یہ تجویز کی تھی کہ کچھ سینئر کنزی اور جارجس بائی وزیر داخلہ اپنے موجودہ عہدوں سے الگ ہو جائیں اور کانگریس کی تنظیم نو کے لئے اپنے آپ کو وقف کر دیں۔ وزیر داخلہ نے کہا کہ مرکزی وزیر داخلہ امریکا کے لئے شامی اور مدد اس کے وزیر خارجہ امریکا کے لئے اپنے عہدوں سے الگ ہونے اور کانگریس کے لئے کام کرنے کی پیشکش کی ہے۔

پنڈت نہرو کی جانب سے مستعفی ہونے کی پیشکش غلط پالیسیوں کے نتیجے میں ان کی مقبولیت کے زوال کا نتیجہ ہے۔ یاد رہے کہ مرشل پادٹی نے پنڈت نہرو سے متفقہ بار بار کہا ہے کہ وہ ملک کے مفاد کے پیش نظر مستعفی ہو جائیں گے۔ ان کے خلاف پادیمان پر عدم اعتماد کی تحریک پیش کرنے کے بارے میں رائے تو سبھی دیکھ چکا ہے۔

اگرچہ پاکستان کی دوستی اور گمشدہ سرحدوں کے بارے میں پنڈت نہرو کی پالیسیوں کے خلاف ملک کے طلب و عرض میں مخالفانہ مزاحمت کے لئے جانے رہے ہیں۔ لیکن انسانی امریکہ سے بھارتی حکومت کے معاہدہ اور امریکہ اور برطانیہ کے فضائی مشقوں کے سمجھوتہ کے خلاف بھارتی عوام کی مخالفت انتہا کو پہنچ گئی ہے۔ اس صورت حال نے کانگریس کی لیگ کو مجبور کر دیا ہے کہ وہ موجودہ حکومت کے مستعفی ہونے کی تجویز پر غور کرے۔ بہرہ حکومت کی غلط پالیسیوں کے نتیجے میں خود کانگریس میں بھی زبردست انتشار پھیل چکا ہے۔ اور وہ کئی کئی برسوں سے بے لگتی ہے۔

شام میں گرفتار ہونے کا واقعہ
دو مشق ۱۱ اگست۔ مرکزی وزیر داخلہ کا بیان ہے کہ شام میں گرفتار ہونے کا واقعہ ہے۔ یہ گرفتاری اس وقت نافذ کی گئی تھی جب چھپے بیٹے حکومت کی تختہ لٹھنی کی سائنس کی کمی تھی۔

شمالی وزیر اور وزیر اعلیٰ کے مابین توجیر متبرک کر دی

استصواب رائے کا کام چارہ مفتوں میں مکمل ہو جائے گا

۱۰ اگست۔ شمالی وزیر اور وزیر اعلیٰ کے مابین توجیر متبرک کر دی گئی۔ وزیر اعلیٰ نے وزیر اعظم کی کو ان پر اور شمالی وزیر کے وزیر اعلیٰ نے ایک بیان میں کہا کہ وہ ہر صورت میں ۱۱ اگست کو ملائیشیا کا قیام چاہتے ہیں۔ انہوں نے اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل اور خان پر زور دیا ہے کہ وہ شمالی وزیر اور وزیر اعلیٰ کے مابین استصواب رائے کا کام وقت مقررہ سے پہلے ختم کر دیں۔ سربراہوں نے وزیر اعظم کو ایسا تمسک عطا کرنے کی اس تجویز سے اختلاف کا ہر کیا ہے کہ ملائیشیا، ملائیشیا اور ملائیشیا کے سربراہوں نے خواہش ظاہر کی تو ملائیشیا کا قیام چند دن کے لئے ملتوی کر دیا جائے گا۔ وزیر اعلیٰ شمالی وزیر اور وزیر اعظم سے مل کر پورے مسئلے کے سیاسی حلقوں کے خیال کے مطابق اس کو توجیر متبرک کر دیا گیا تو وزیر اعظم ملائیشیا کی توجیر کے خلاف ملائیشیا کا قیام زیادہ دیر کے لئے موخری اتنا ہی ہو جائے گا۔ وزیر اعلیٰ نے سفینے نے شمالی وزیر کی مجلس انہیں سزا دے کر ان کو بتایا کہ حکومت ملائیشیا کے استوا کی توجیر کو ہرگز منظور نہیں کرے گی کیونکہ ملک میں عام انتخابات ہو چکے ہیں اور نئی حکومت بن چکی ہے اس لئے حکومت ۱۱ اگست کو ملائیشیا میں شامل ہو کر مکمل طور پر آزادی حاصل کرنا چاہتی ہے انہوں نے مزید کہا کہ اگرچہ استصواب رائے کے لئے اقوام متحدہ کے مصروفوں کو شمالی وزیر میں آنے کی اجازت دے دی گئی لیکن حکومت ان کی موجودگی کو پسند نہیں کرے گی۔

شمالی وزیر اور وزیر اعظم کے مابین توجیر متبرک کر دی گئی۔ وزیر اعلیٰ نے وزیر اعظم کی کو ان پر اور وزیر اعلیٰ نے ایک بیان میں کہا کہ وہ ہر صورت میں ۱۱ اگست کو ملائیشیا کا قیام چاہتے ہیں۔ انہوں نے اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل اور خان پر زور دیا ہے کہ وہ شمالی وزیر اور وزیر اعلیٰ کے مابین استصواب رائے کا کام وقت مقررہ سے پہلے ختم کر دیں۔ سربراہوں نے وزیر اعظم کو ایسا تمسک عطا کرنے کی اس تجویز سے اختلاف کا ہر کیا ہے کہ ملائیشیا، ملائیشیا اور ملائیشیا کے سربراہوں نے خواہش ظاہر کی تو ملائیشیا کا قیام چند دن کے لئے ملتوی کر دیا جائے گا۔ وزیر اعلیٰ شمالی وزیر اور وزیر اعظم سے مل کر پورے مسئلے کے سیاسی حلقوں کے خیال کے مطابق اس کو توجیر متبرک کر دیا گیا تو وزیر اعظم ملائیشیا کی توجیر کے خلاف ملائیشیا کا قیام زیادہ دیر کے لئے موخری اتنا ہی ہو جائے گا۔ وزیر اعلیٰ نے سفینے نے شمالی وزیر کی مجلس انہیں سزا دے کر ان کو بتایا کہ حکومت ملائیشیا کے استوا کی توجیر کو ہرگز منظور نہیں کرے گی کیونکہ ملک میں عام انتخابات ہو چکے ہیں اور نئی حکومت بن چکی ہے اس لئے حکومت ۱۱ اگست کو ملائیشیا میں شامل ہو کر مکمل طور پر آزادی حاصل کرنا چاہتی ہے انہوں نے مزید کہا کہ اگرچہ استصواب رائے کے لئے اقوام متحدہ کے مصروفوں کو شمالی وزیر میں آنے کی اجازت دے دی گئی لیکن حکومت ان کی موجودگی کو پسند نہیں کرے گی۔

الفضل میں اشتہار دینا کلید کا لکھا گیا ہے

(بقیہ)

مارنے کی صفات پر زیادہ زور دیتے ہیں اور ان کو تین ناموں سے موسوم کرتے ہیں۔ برصغیر، ایشیا اور شوش۔ ستائیس دھری ہندوؤں کو خدا کی چار صفات زیادہ پسند آئیں اور انہوں نے ان کو آکاش، سورج، چاند اور پتھر کی نام دیا۔ بر الفاظ صفا انہماک و تہمید کے لئے ہیں۔ حقیقت وہ اس طرح ان کے معانی دلتیں کرنا چاہتے تھے۔ مگر تاریخ مذاہب بتاتی ہے کہ اس طرح خدا کی ہر صفت کو ایک مادی نام سے تشبیہ دینے کا انجام اچھا نہیں ہوتا۔ عقل عمل اور عالم طبیعت لوگ اس طرح اجرام۔ عناصر اور بت پرستی کی طرف مائل ہو گئے۔ اور ایک خدا کی خدائی میں بہت سے چھوٹے چھوٹے خدا راج کرنے لگے۔

مسیحی علماء نے بھی باپ۔ کلام اور روح القدس کو جو حقیقت معانی ہیں۔ ایک وجود میں شخص کو کہہ پیش کیا۔ نتیجہ یہ ہوا کہ دنیا میں اس کی بھی پرستش شروع ہو گئی۔ (باقی)

درخواست

میرے عزیز دوست محرم محمد صادق خان صاحب ایس ڈی او چیونٹ چند نوں سے پیار ہیں۔ احباب سے ان کی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خالد علی صاحب چیونٹ ریک آف پاکستان چیونٹ

احمد نگر میں اطفال لال احمد بیکی تربیتی کلاس

محکمہ اطفال لال احمد بیکی تربیتی کلاس مؤرخہ ۱۲ اگست بروز منگل بدھ منصف ہو رہی ہے جس میں مختلف تربیتی تقاریر کے علاوہ اطفال کے مقابلہ جات بھی ہوں گے۔ مجلس حلقہ تحصیل چیونٹ کے اطفال کو چاہئے کہ وہ اس اجتماع میں شرکت کریں۔

باہر سے شال ہونے والے اطفال کے کھانے کا انتظام مجلس مقابلی کے ذمہ رہے گا۔ البتہ موسم کے مطابق کسٹمز ہراہ لائیں۔ (بہتم اطفال مرکز)

مجھے روپی پیشکش کا علم نہیں

گوٹھارا اگست۔ مرکزی وزیر داخلہ امریکا شعیب نے آج بیان پیش کیا کہ مجھے معزنی پاکستان واپس آ کر سارے چورہ گورڈو کے بارے میں کچھ نہیں کے سننے کسی دوسری پیشکش کا علم نہیں۔ میں نہ صرف اخذات میں یہ رپورٹ پر بھی ہے۔

ایک سوال پر شعیب نے کہا کہ اوزان کا اضافی نظام لانچ کرنے میں ابھی کچھ وقت لگے گا۔ لڑکی فوجی اسٹریٹجی کے بارے میں

نئی دہلی ۱۰ اگست۔ ماسکو سے موصول ہونے والی خبروں کے مطابق روس کی جانب سے بھارت کو زمین سے فضائی مادہ کے لئے میزائلوں کی سپلائی کے بارے میں مذاکرات کے بعد دوسری طرف سے بھی بات چیتوں کو ان میزائلوں کے استعمال کی تقریباً دیں گے۔

یاد رہے کہ گذشتہ موسم سردیہ میں روس نے میزائل سپلائی کرنے کی پیشکش کی تھی اور اس کی تقاضیوں نے کرنے اور کچھ اور اس کے حاصل کرنے کے لئے کوئی تین ہفتہ قبل ایک بھارتی وفد ماسکو گیا تھا۔

بھارت میں ری ایکٹ لٹھیا کرنے کے سمجھوتہ رد مستحکم

واشنگٹن ۱۱ اگست امریکہ اور بھارت کے درمیان آج بیان ایک معاہدہ پر دستخط ہو گئے۔ جس کے تحت امریکہ بھارت کو ۳۸ میگا واٹ کی ایک ایٹمی ری ایکٹر دے گا۔

مزید چار مسلمان دنگ پور پہنچ گئے

ڈھاکہ ۱۰ اگست۔ آسام سے بائیرنگلے ہوئے چار مسلمان دنگ پور پہنچ گئے ہیں۔ یہ مسلمان حالیہ دنوں پاکستان پہنچے ہیں اور بھارتی فوج اور پولیس کے مشاہد کی کمی دستاویزات ملنے لگے ہیں۔ دہلی سے برہم پور کے دو مسلمانوں کے واقعہ دھوبی نامی شہر سے اطلاع ملی ہے کہ وہاں پندرہ ہزار بھارتی فوج اس وقت قربان میں تھے ڈالے گئے ہیں۔ اور وہ شہر دھوبی سے ملنے والے ہیں۔

حیرت انگیز واقعہ